Задания школьного этапа всероссийской олимпиады школьников
по технологии (обслуживающий труд)
2019-2020 учебный год
7 класс
Общее время выполнения работы – 45 минут
Каждый правильный ответ тестовых заданий оценивается 1 баллом, если в задании допущена хотя бы одна ошибка или задание не выполнено – 0 баллов.
Творческое задание – 6 баллов
Максимальное количество баллов – 25

Выберите правильный ответ.
1. Что можно приготовить в домашних условиях из свернувшегося молока?
             а.  простоквашу;     б.  творог;	в.  сметану;      г. сливки. 

   Выберите правильный ответ.
      2.   К полезным микроорганизмам относятся:
            а. сальмонеллы;                 б. золотистый стафилококк; 	
            в. дрожжевые грибки;       г. молочнокислые бактерии.
   
      Выберите все правильные ответы
      3. Бездрожжевое тесто разрыхляют следующими способами:
           а. химическими разрыхлителями;                б. завариванием;
           в. взбиванием;                                                  г. делают опару.

      Выберите правильный ответ.
      4. Для уменьшения усадки ткани проводится:
           а. заутюживание                              б. декатирование    
           в. разутюживание                            г. приутюживание	

      Выберите правильный ответ.
      5. Сколько долевых и уточных нитей участвует в изготовлении ткани атласного         переплетения 
           а. долевых - 2            б. долевых -1             в. долевых – 4        г. долевых - 1
              уточных – 1             уточных -4                 уточных -1             уточных – 2
	
       Выберите все правильные ответы.
       6. Указать виды простейших переплетений нитей в ткани.	
           а. полотняное;      б. сатиновое;     в. орнаментальное;    г. меланжевое.
	
 Выберите правильный ответ.
        7. Длинный желобок в машинной игле служит для:
а. лучшего захвата петли – напуска носиком челнока  
б. предохранения нити от истирания и разрыва 
в. выполнения качественной строчки

8. Определите назначение мерки  -  полуобхват бёдер (Сб)
А) для определения ширины изделия по линии талии
Б) для определения ширины изделия 
В) для определения линии талии и линии бёдер 





9.Установите соответствие между названием шва и его схемой
	1
	Настрочной шов 
	А
	[image: Описание: C:\Documents and Settings\Admin\Рабочий стол\Отсканировано 14.05.2012 20-58.bmp]

	2
	
Стачной вразутюжку
	Б
	
[image: Описание: C:\Documents and Settings\Admin\Рабочий стол\Отсканировано 14.05.2012 20-58 (4).bmp]

	3
	Шов вподгибку с закрытым срезом
	В
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	4
	Расстрочной шов
	Г
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10. Укажи цифрами последовательность раскроя изделия: 
  а) обвести выкройку по контуру;
б) выполнить экономную раскладку;
в) отложить припуски на швы.
г) приколоть выкройку портновскими булавками;
д) вырезать детали

Выберите правильный ответ.	
11. Какая мерка влияет на размер длины пояса юбки?
 а. Полуобхват бёдер
 б. полуобхват талии
 в. длина спины до талии.

Выберите все правильные ответы.
12. Причины обрыва верхней нити в швейной машине (указать цифрами)
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Плохое качество нитки
	Тупая игла
	Чрезмерное натяжение нити
	Неправильная установка иглы по высоте
	Неправильная заправка нитки
	Неправильная ориентация желобков иглы по отношению к носику челнока



Выберите все правильные ответы.
13. К поясным изделиям относятся: 
а) брюки, 
б) платья, 
в) блузки, 
г) юбки, 
д) бриджи

Выберите все правильные ответы.
14. К дефектам внешнего вида ткани относятся:
а. порванный участок ткани
б. участок ткани без ворса
в. замины на ткани	
г. маркировка на ткани завода изготовителя


Выберите правильный ответ.
15. косыми ручными стежками выполняют строчки:
а. намёточные
б. копировальные
в. обмёточные
г. для образования сборок 	

Выберите все правильные ответы.
16. При влажно-тепловой обработке необходимо:
а. вертикальные вытачки заутюжить в сторону середины полотнища юбки
б. вертикальные вытачки заутюжить от середины изделия
в. горизонтальные швы заутюжить вверх
г. горизонтальные швы заутюжить вниз

17. Заполните пропуски в тексте.
Утюжат шерстяные и шёлковые ткани с ……….. стороны, при температуре от .… до .…0С ,
через …………

Выберите правильный ответ.	
18. К счётным швам относится:
а. стебельчатый;    б. роспись;    в. тамбурный;     г. петельный.  

19. Установите соответствие между термином и его определением.
	1. обтачать
	А – соединить  машинной строчкой две детали или два среза одной детали с последующим их выворачиванием на лицевую сторону.

	2. притачать
	Б – соединить две или несколько деталей, примерно равных по величине, или два среза одной детали машинной строчкой. 


	3. стачать
	В – соединить мелкую деталь с крупной или неосновную деталь с основной машинной строчкой.



20. Творческое задание.  (6 баллов)   
Вам предложены детали кроя юбки. 
1. Стрелками укажите направление нити основы; 
2. Выполните эскиз изделия, согласно деталям кроя (вид спереди и вид сзади); 
3. Предложите вариант декоративного оформления (отделки) юбки.. 
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Оценка задания: 
1. Правильно нанесены линии нити основы – 2 балла 
2. Эскиз в соответствии с деталями кроя и назначением – 2 балла; 	
[bookmark: _GoBack]3. Выполнен вариант декоративного оформления (отделки) юбки. – 2 балла             
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